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Pela Constituigao brasileira, & da compe-
téncia das Forgas Armadas:

(A) a formulagao e execugao da politica de
seguranga nacional;

(B) o estabelecimento dos objetivos
nais permanentes;

(C) a responsabilidade exclusiva pela segu

nacio

ranga nacional;
(D) a indicagao das dreas indispensiavelis a
seguranga nacional;
(E) a defesa da Patria e a garantia dos po
deres constituidos, da lei e da ordem.
O Presidente da Repiblica € escolhido no
Brasil:

(A) pelo voto direto;

(B) pelo Congresso Nacional;

(C) pelo Presidente em exercicio;

(D) pelo Colégio Eleitoral, composto doCon
gresso Nacional e representantes das
Assembléias Legislativas Estaduais;

(E) pelo Poder Executivo.

Os seguintes assuntos sdo da competénciaex
clusiva do Congresso Nacional, segundo a a
tual Constituigao brasileira, EXCETO UM. As
sinale-o:

(A) julgar as contas do Presidente da Repil
blica;

(B) autorizar o Presidente da Repiblica a
declarar guerra, quando esta ocorrerdu
rante o periodo normal da legislatura
parlamentar;

(C) aprovar a nomeagao dos Prefeitos dosMu
nicipios declarados de interesse da se
guranga nacional;

(D) resolver definitivamente sobre os tra-
tados, convengdes e atos

internacio-
nais celebrados pelo Presidente:da Re-
piblica;

(E) aprovar ou suspender a intervengao fe-
deral ou o estado de sitio.
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CONCURSO: EN

AESTUDOS SOCIAISE

ANO: 1983

A transferéncia da capital do Brasil para
o interior do pals, concretizada quando o
Governo Federal instalou-se em Brasilia, foi

determinada pela Constituigao -brasileira
de:

(A) 1824 (B) 1891

(C) 1934 (D) 1937

(E) 1946

Defesa Nacional nao & sindnimo de Seguran-
¢a Nacional porque:

(A) a Defesa s6 € utilizada em caso deguer
ra declarada;

(B) a Defesa tornou-se desnecessadria nomun
do moderno; .

(C) a Seguranga ndo envolve atividades mi-
litares;

(D) a Defesa & parte integrante da respon-
sabilidade de cada cidadao;

(E) a Seguranga existe apenas apGs rompi-

mentos diplomaticos com o intuito de

impedir um estado de guerra.

Em relagao aos sistemas de governo adota-
dos até hoje no Brasil, identifique a afir
mativa CORRETA:

(A) o sistema parlamentarista nunca foi a-
dotado no Brasil;

(B) na Repiiblica vigorou sempre o presiden
cialismo;

(C) o parlamentarismo fol adotado uma Gni-
ca vez no Império e uma inica vez na
Repiiblica;

(D) o sistema parlamentarista foi adotado
uma Gnica vez: na fase final do Impé-
rio (1847-1889);

(E) os sistemas presidencialista e parla-
mentarista tém sido adotados, alterna-
damente, conforme as circunstancias.

O mais alto tribunal do Brasil e
intérprete da Constituigdo & o:

supremo

(A) Superior Tribunal Militar;
(B) Ministério da Justiga;

(C) Tribunal de Contas da Unido;
(D) Supremo Tribunal Federal;

(E) Tribunal Federal de Recursos.
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A atual polfitica educacional brasileira,cu
jas diretrizes se encontram expressas na
Lei n¢ 5692/71, é conheecida como a "Refor-
Algumas de suas caracter{s-
«baixo relacionadas, com EXCEGAO

Asszinale-at

ma do Ensino".
ticas 5\:\
DE UMA.

(A) estabelece um nicleo comum nos curri-
culos de 19 e 29 graus, obrigatbrio em

ambito nacional, e uma parte diversifi

cada para atender as peculiaridades lo
cals;
(B) definc ¢ objetivo do ensino superior co

me a pesgquisa, o desenvolvimento das
, letras e artes, e a formagao
de prolissionais de nivel universita-

ciéncias

rio;

(C) prevé a possibilidade das habilitagoes
profissionais serem realizadas em regi
me de cooperagao com as empresas;

(D) estabelece como obrigatdéria em todos
os estabelecimentos a orientagdo educa
cional e o aconselhamento vocacional;

(E) permite aos estabelecimentos de ensino
de 29 grau o regime de matricula por
disciplina, podendo o aluno concluir o
29 grau no minimo em dois anos e no md
ximoc' em cinco anos.

A populacic economicamente ativa brasilei
ra, de acordo com O cehso realizado em 1980,
esté distribuida por setores econdmicos, na
sequinte ordem decrescente:

(A) primario - secunddrio - tercidrio;
(B) secundidrio - primdrio - tercidrio;
(C) terciirio - primdrio - secundario;
(D) secundério - terciirio - primirio;
(E) primério - tercidrio - secunddrio.

0 chamado "milagre brasileiro" ocorreu no
perfcdo de 1968 - 1973, caracterizado pe-
los sequintes fatos marcantes:

(A) crescimento das exportagdes e decrésci
mo das dlvidas;

(B) crescimento econémico e aumento do po-
der aquisitivo;

(C) crescimento das exportagdes e aumen-
to da inflagao;

(D) crescimento econémico elevado e decrés
cimo da inflagaoj;

(E) crescimento da agricultura junto com a

indistria.

11.

12.

13.

O Programa Nacional do Alcool - PROALCOOI.-
fol institufdo pelo Governo brasileiro no
final de 1975, como o primeiro passo con-
creto para a utilizagao energética de re-
cursos renoviveis da biomassa. Em relagao
ao PROALCOOL, podemos fazer as seguintes a

firmativas, EXCETO UMA. Assinale-a.

(A) a produtividade da cultura canavieira
brasileira é bastante razoavel, propor
cionando a matéria-prima necessidria ao
desenvolvimento do projeto;

(B) a Petrobras esta desenvolvendo na Usi-
na de Curvelo (MG) um processo de ob=
tengdo de dlcool a partir da mandioca,
piloneiro em todo o mundo;

(C) nos veiculos, o dlcool @ considerado
melhor antidetonante que a gasolina;

(D) a principal utilizagao do alcool, pre-
vista para 1985, é ser usado como com-
bustivel automotivo, substitutivo da
gasolina;

(E) a substituigdo do petrdleo pelo alcool
reduz os Indices de poluigao das cida-

des.

Das atividades desenvolvidas pelo
JARI, a que estd dando os maiores

projeto
lucros,
até o momento, € a:

(A) produgao de
(B) exploragao de bauxita;

arroz;

(C) exportagado de madeira;
(D) produgao de celulose;
(E) exploragdo de caulim.

Com a crise energética provocada pela alta
do prego do petrdleo no mercado internacio
nal, varias tentativas tém sido feitas no
sentido de serem criadas e incrementadas
outras fontes alternativas para a produgao

de energia no nosso pais.

Leia as afirmativas abaixo e identifique a
quelas que demonstram corretamente a impor
tdncia que cada unidade da Federagido pode-
rd ter como fornecedora de energia.

I- Ronddnia, gragas i possibilidade de
crescimento da produgaoc de cassiteri-
ta e de expansao do extrativismo da
borracha.
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II- O Maranhdo, pela importante alternati
va que o0 extrativismo vegetal podera
fornecer & produgao energdtica, prin-
cipalmente em fungdo da ocorréncia do
babagu.

1I11- A Bahia, gragas & possibilidade de au
mento da produgao de petrdleo e & di-
namizagdo da exploragao do sal.

IV= 0 Rio de Janeiro, pela variedade deop
goes, entre as guais.estdo o petrdleo
e a cana-de-agiicar.

V- Santa Cdtarina, por poder contar com
uma grande expansdo da mineragdo de
carvao e pela possibilidade de serem
ampliadas as lavouras de aglcar.

Assinale:

(A) se somente as afirmativas I e III es-
tao corretas;

(B) se somente as afirmativas II e IV es-
tao corretas;

(C) se somente as afirmativas I, II e V es
tao corretas;

(D) se somente as afirmativas I, III, IV e
V estao corretas;
(E) se somente as afirmativas II, III, IV

e V estdo corretas.

Esta gquestao apresenta duas colunas que de
verao ser correlacionadas. Uma relaciona
Presidentes da Repiblica do Brasil e outra,
os planos globais de atividades do Gover-
no Federal adotados nos diversos periodos
presidenciais. Dois itens da primeira colu
na NAO se correlacionam com os itens da se
gunda coluna.

1) GETOLIO VARGAS

II) EURICO DUTRA
JUSCELINO KUBITSCHEK
JOAO GOULART

V) JANIO QUADROS

VI) CASTELO BRANCO

VII) COSTA E SILVA
(viir) EMILIO MEDICI
( IX) ERNESTO GEISEL

Plano de Metas

PAEG (Plano de Agdo Econdmica do Go
verro)

Plano Trienal

( ) Plano SALTE

\ESTUDOS SOCIAIS

-15.

CONCURSQ: EN

ANO: 1983

( ) 1 PND (Plano Nacional de Desenvolvi
mento)
( ) Plano LAFER
( ) PED (Plano Econdémico de Desenvolvi-
mento)

Assinale:

(A) se os itens forem I e V;

(B) se os itens forem II e VI;
(C) se os itens forem III e VII;
(D) se os itens forem IV e VIII;
(E) se os itens forem V e IX.

No inicic dos anos 70, vdrios projetos fo
ram implementados pelo Governo Federal, co
mo parte de uma politica de integragao na-
cional. Esta questao apresenta duas colu-
nas que deverao ser correlacionadas. DOIS
itens da primeira coluna NKO se correlacio
nam com os itens da segunda coluna.

( I) PROTERRA

( II) POLONORDESTE
( III) PIN

( 1IV) PROVALE

( V) PRORURAL

( VI) POLAMAZONICA
( VII) POLOCENTRO
(VIII) PIS

( ) especifico para o Norte e o Nordes-
te, visa a integragao nacional na
base de grandes rodovias e coloni
zagao.

objetiva promover a integragao dos
trabalhadores na vida das empresas,
constituindo para eles um patrimé-
nio.

estende aos homens do campo os bene
ficios ja usufruidos pelos trabalha
dores urbanos.

visa facilitar o acesso do homem A&
propriedade da terra e fomentar a
agroindistria no Norte e no Nordes-
te.

programa de desenvolvimento dos Cer

rados.

objetiva o desenvolvimento econdmi
co e social do vale do Sao Francis-
co.
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Assinale:

(A) se os itens forem I e V;

(B) se os itens forem II e VI;
(C) se os itens forem III e VI;
(D) se os itens forem III e VII;
(E) se os itens forem IV e VIII.

Esta questao apresenta duas colunas que de
verao ser correlacionadas.Uma relaciona al
gumas importantes hidrelétricas brasilei-
ras eoutra, os rios nos quais estao locali
zadas. DOIS itens da primeira coluna NRO
se correlacionam com os itens da segunda

coluna.

ILHA SOLTEIRA

()

() PAULO AFONSO IV
( ) ITAIPU

( ) SOBRADINHO

() TucuRul

( ) SAO FELIX

( ) SALTO SANTIAGO
( I) PARANAIBA

( II) TOCANTINS
(III) SAO FRANCISCO
( IV) GRANDE

( V) PARANA

( VI) IGUAGU
Assinale:

(n) se os itens forem I e IV;
(B) se os itens forem I e VI;
(C) se os itens forem II e IV;
(D) se os itens forem III e VI;
(E) se os itens forem IV e V.

22 PARTE: GEOGRAFIA

17. Com base no mapa abaixo, indique o

clima
tipico caracterizado pelos ventos, cujas
diregoes estdao identificadas, e que refle-
tem um mecanismo que controla o ritmo cli-
matico e influi em grande parte de uma vas

ta regido do continente asilitico:

18.

19.

(A) ventos equatorials de leste;
(B) mongoes de verao;

(c) allslos de nordeste;

(D) allsios de sudeste;

(E) mongoes de inverno.

As grandes cordilheiras atuais ou dobramen
tos modernos como por exemplo os Andes, 0s
Alpes, o Himalaia, as Rochosas, gao resul-
tantes do(a):

(A) vulcanismo;

(B) abalo sismico;

(C) epirogénese;

(D) tectonismo horizontal;
(E) diastrofismo.

No mapa a seguir, os nimeros correspondem,

em ordem crescente, respectivamente acs

rios:

(A) Colorado, Mississipi, Araguaia, Amazo-
nas, Parana, Sao Francisco, S3o Louren
go, Yukon;

(B) Colorado, Mississipi, Yukon,
Sao Francisco, Araguala, Sao Lourengo,
Amazonas;

(C) Missouri, Colorado, Sao Francisco, Ama

Parana,

zonas, Araguaia, Mississipi, Yukon;
(D) Rio Grande, Mississipi, Xingu,
nas, Paraguai, Sao Francisco,

Amazo-

Colora-
do, Orenoco;

(E) Colorado, Rio Grande, Xingu, Amazonas,

Parand, Rio Doce, Yukon, ”’Sao Lourengo.
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20. No grafico abaixo, que mostra a relagao e-
xistente entre a populagao e setores de a-
tividadesa .éon&mican, enumere as caracte-
risticas relacionadas na questao seguinte

: e assinale a seqii@ncia CORRETA.

E ( ) pals subdesenvolvido
( ) pals desenvolvido
( ) pals de atividade agricola predominan
I te
! ( ) pals altamente industrializado
( ) pais de atividades turisticas comgran
de importancia '
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(A) 2,1, 2,1,
(B) 2, 3,1, 2,
(c) 3,1, 2, 4,
(D) 1, 2, 3, 2,
(E) 1, 2, 1, 3,

B WON W

Assinale a alternativa gue identifica em
que condigdes o éxodo rural pode ser inten
sificado nos palses subdesenvolvidost

(A) se houver um rdpido crescimento vegeta
tivo da populagdo no meio urbano;

(B) se houver maior concentragdo das pro-
priedades rurais e paralelamente uma
exploragao em larga escala do solo;

(C) se houver uma divisdo e redistribuigao
das grandes propriedades rurais;

(D) se as Breas ocupadas com pastagens fo-
rem transformadas em Areas agricolas;

(E) se houver aplicagdo de insumos e meca-
nizagao na zona rural, com concomitan
te expansao das dreas de exploragao.

ﬁ‘....‘.....................C...............
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22. A Europa Ocidental, apds a 2° Guerra, para
a reconstrugdo da economia estabeleceu:

(A) a implantagdo de uma economia liberal
cuja caracteristica principal foi anao
intervengao dos governos nas ativida-
des econdmicas;

(B) barreiras & livre movimentagao de capi
tal e mdo-de-obra, para manter a auto-
-suficiéncia das economias nacionais;

(C) a proibigdo de intercémbio com os
E.U.A. e Uniao Soviética, para manter
a independéncia politico-econdmica dos
palses;

(D) politicas particulares em relagdo aoco
mércio com outros paises desenvolvi-
dos, atendendo aos interesses regio-
nais;

(E) unides supranacionais, como Benelux e
Mercado Comum Europeu, com a finali-
dade de ampliar o comércio e a indis
tria, desenvolvendo as economias regio
nais.

23. A area abaixo representada tem sido alvo
das atengdes mundiais nos dltimos  anos.
Dentre os fatores que justificam essa aten
gao, podemos citar:

I- as lutas entre os grupos ndmades habi
tantes dos desertos, que provocam cri
ses econdmicas locais e mesmo interna
cionais;

II- a instabilidade politica de muitos pal
ses, que resulta, quase sempre, de um
passado de dominagdo externa ou doneo
colonialismo europeu;

III- o rdpido desenvolvimento tecnoldgico
nessa regiao, associando politica e
melhorias sociais conquistadas recen-
temente;
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24.

IV- os conflitos que ocorrem nessas areas,
como o caso entre o Iraque e Ira, que
podem ter reflexos extra-regionais;

V- a grande parte do petrSleo consumido

no mundo proveniente dessa area, que

exporta quase a totalidade de sua pro

dugao.

Assinale:

(A) se somente as alternativas I, II, III
e IV forem corretas;

(B) se somente as alternativas II, III e
IV forem corretas;

(C) se somente as alternativas II, IVe V
forem corretas;

(D) se somente as alternativas II, III, IV
e V forem corretas;

(E) se somente as alternativas I, II e III

forem corretas.

Assinale qual das alternativas abaixo pos-
sui apenas areas ocednicas de grande impor
tancia na pesca maritima:

(A) mar do Japao, mar do Norte e Baltico,
costa Pacifica do Canada e EUA;

(B) mar Vermelho, mar da China, mar da Man
cha, costa Atlantica dos EUA e Canada;

(C) mar de Marmara, mar Mediterraneo,
do Japao, mar do Norte;

(D) mar da China, mar do Norte, mar da Man
cha, mar Mediterraneo;

(E) costa Pacifica do Canada e EUA,

do Peru e Chile, mar do Japao, mar Cas

mar

costa

pio, mar Mediterraneo.
Indique a regido cuja atividade do setor
primirio é predominante e estd caracteriza
da a seguir.

"Estendendo-se doMississipi ao Atlantico,
ao sul dos Grandes Lagos, aparece uma zona
em que a atividade dominante,abrangendo pe
quenos e médios proprietdrios, leva a in-
tensificagao das técnicas para um melhor
rendimento. Os estados de New York,New Jer
contri-

produgao

sey e Pennsylvania, nessa regiao,
buem com aproximadamente 20% da
total do pais.”

(A) Corn belt - Cinturao do milho.
(B) Cotton belt - Cinturao do algodao.
(C) Wheat belt - Cinturao do trigo.
(D) Dairy belt - Cinturao do leite.

(E) Culturas subtropicais.
e

Sobre a América Latina, assinale a afirma-
tiva ERRADA:

(A) a estrutura agrféria & caracterizada pe
lo predominio dos latifiindios, embora

tenham sido tentadas varias reformas a

grarias;
(B) o desenvolvimento industrial apoiadona
substituigao de importagoes tem sido

feito s custas do capital estrangeiro;

(C) a industrializagdo em curso tem contri
bufido para diminuir as desigualdades
econdmicas existentes entre as diver-
sas nagoes latino-americanas;

(D) os principais produtos exportados atu-
almente sao praticamente os mesmos gue
constituiam a pauta das exportagdes na
fase pré-industrial;

(E) a importagdo de produtos manufaturados
e de tecnologia continua a ocorrer, in
clusive nos palses que ja possuem um
parque industrial diversificado.

27. Quanto a Africa ao Sul do Saara sio feitas

28.

as afirmativas:

I- E uma area pouco importante, scb cpon
to de vista econdmico, em recurso: 3
turais.

II- A plantation contribui para uma impo:z
tante posigao de seus paises no ceni-
rio da agricultura tropical.

III- E genericamente chamada Africa Negra,
embora no extremo-sul existam descen
dentes de colonos europeus.

IV- Foi uma adrea rudemente marcada pelo

colonialismo.

V- Sua agricultura & do tipo mediterra-

neo, sendo as principais culturas: o-

liveiras, vinhas e frutas cltricas.

Sao ERRADOS os itens:
(A) I, III, IV;

(B) I, V;

(c) 1II, IV;

(D) I, III, IV; V;
(E) 11, IV, V.

Assinale a afirmativa INCORRETA:

(A) a bacia do rio Parand possui o maior

potencial hidrelétrico do Brasil;

o il .
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a escassez de petrdleo e a baixa quali
dade do carvao nacional sao compensa-
dos pelo potencial hidrelétrico doPals,
que & considerado um dos maiores doglo
bo;

(C) a regido brasileira que dispSe de me
lhor infraestrutura no setor hidrelé-
trico € a Sudeste;

(D) Jupia e Ilha Solteira sao as duas usi-
nas que constituem o Complexo Hidrelé-
trico do Urubupunga;

(E) apesar do nosso potencial hidrelétri-

|

-

co, a maior parte da produgdo de ele-
tricidade é a fonte térmica.

i
. 29. Relacione os principais produtos que pas-
’ sam pelos terminais maritimos descritos a-
L baixo e assinale a seqhéncia correta sendo
E. qué DOIS itens da primeira coluna NAO se
: correlacionam com os itens da segunda colu
E na:
- 1 - manganés
E 2 - minério de ferro
B 3 - trigo
ﬁ 4 - sal
E 5 - petrdleo e derivados
v 6 - agiicar e melago
o 7 - borracha
= 8 - madeira
g ( ) Recife
ﬁ ( ) Cotrijul
H () Ilha Redonda e Ilha Comprida

( ) Macapa

( ) Areia Branca

( ) Tubarao

(n) 6, 2, 7, 5, 4,
(B) 5, 4, 2, 3,1,
(c) 5, 3,8, 4, 7,
(D) 6, 3, 5,1, 4,
(E) 4, 6, 5, 1, 3,

NN W

30. Numere os parénteses, associando-os as in-
distrias abaixo relacionadas:

- indistria ceramica

- indiGstrias alimentIcias

- indistria sideriirgica
indistria madeireira

- indistria quimica

- indlstria automobilistica
- indistria téxtil

S I - T T I U PUR S
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"(B) ao sucesso das grandes lavouras

CONCURSO: EN

_ ANO: 1983
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( ) Ocupa o maior niimero de empregados; a
maior produgao provém de Sao Paulo,
Minas Gerais e Rio de Janeiro;

( ) Indistria de base em grande expansao
no Brasil, tem nos pSlos de Siao Paulo
e da Bahia as principais Areas produ-
toras;

( ) As maiores indiistrias encontram-se em
Minas Gerais (Vale do Rio Doce), Rio
de Janeiro (Volta Redonda) e Siao Pau-
lo (Cubatao);

( ) Constitui o grupo mais importante da
indistria brasileira pelo valor dapro
dugao, encontra-se dispersa pelo ter-
ritdério, mas sua importiancia é maior
nas regides Sul e Sudeste;

( ) Coloca-se entre as dez maiores domun-
do e concentra-se quase totalmente em
Sao Paulo, parte da produgao & expor-
tada, principalmente para aAmérica La
tina.

() 7,5, 3, 2,6 (B) 5,1, 6, 4, 2
(c) 7, 2, 6, 3, & (D) 3,6, 2, 1; 2
(®) S, 3,4, 2, 3

A excegao do Sudeste, a Regido Sul apresen
ta condigbes econdmicas e sociais em geral
superiores a média brasileira. Esse maior
desenvolvimento tem suas origens histdri-
cas ligadas sobretudo:

(A) ao fato de ser a regidao de povoamento
mais antigo do pais;

tropi
cais que dominam a regiao;

(C) ao predominio da exploragao da terra
e da policultura associada & criagao;

(D) & grande influéncia do imigrante asia-
tico;

(E) aos grandes recursos da regiao.




32. Com base no quadro abaixo, assinale a afir 1V- A hidroeletricidade, comparando com o
mativa CORRETA: petréleo e o carvao mineral, & uma fon
te de energia menos poluente.

[ _
|
|

TAXA MEDIA GEOMETRICA DE CRESCIMENTO ANUAL DA

POPULAGAO RURAL POR GRANDES REGIDES NOS PERTO-

DOS INTERCENSITARIOS

FONTE: Sinopse preliminar do Censo Demografico

- IX Recenseamento Geral do Brasil-1980
- FIBGE - 1981.

Assinale:

(A)

se as afirmagoes I e IV forem corre-
tas;

V—— (B) se as afirmagdes I e 11 forem corre-
Taxas médias geamétricas de cresci- tas;
GRANDES REGICES mento anual. %) (C) se as afirmagGes I, II e III forem cor
1940/50 | 1950/60| 1960/70| 1970/80 retas;
- BRASIL 1,60 1,55 0,57 -0,61 (D) se as afirmagées II, III e IV forem
Regiao Norte... 1,80 2,37 2,11 3, corretas;
Regiao Nordeste 1,84 1,02 1,10 0,55 (E) se as afirmagoes III e IV forem corre-
Regiao Sudeste 0,64 1,06 -1,88 -1,99 tas.
Regiao Sul..... 2,97 2,90 2,20 -2,47
Regido Centro- 32 PARTE - HISTORIA
-Qeste........ 2,98 3,89 3,14 -0,78

34. O Rio Nilo maroou profundamente a civiliza

gao

(n)

egipcia, porque:

suas cheias e vazantes caracterizavam

(A) a populagao rural da Regi3o Sudestetem a fertilidade do solo;
apresentado crescimento negativo, nas (B) suas aguas piscosas garantiam a base
duas Gltimas décadas, devido principal da economia daquele povo;
| mente & queda da taxa de crescimento (C) ele dividia o reino em duas importan-
j vegetativo; tes unidades politicas, a ocidente e a
[ (B) a Regi3ao Sul apresentou crescimento ne oriente;
i gativo na dltima década exclusivamente (D) seu delta navegavel fez do povo egip-
| em fungao da ida de populagdo rural pa cio a principal comunidade maritima an
' ra as cidades da regiao; tiga;
i (C) a Regiao Centro-Oeste na Ultima década (E) era um rio inteiramente navegavel.
I perdeu populagao rural para as cidades
| da Regiao Sudeste; 35. A segunda guerra plinica teve como princi-
: (D) a Regiao Norte apresentou crescimento pal regido de operagoes militares:
; expressivo, tero concorrido para o fa (A) a Sicilia;
| to a implantagao de colonos oriundos (B) o Norte da Africa;
| do Sul do Pals; ) (C) a Espanha;
(E) o crescimento da populagao rural noNor (D) a Penfnsula Ibérica;
deste brasileiro identifica o retorno (E) a GAlia Transalpina.

cida-
des, principalmente no Centro-Sul do
Pais.

daqueles que tinham ido para as

36. A grande extensdao do Império Romano acarre
tou sua divisao. A capital do Império Roma Q
no do Oriente chamava-se, entao:

. 33. Feitas as afirmativas abaixo:

| (A) Alexandria;

i 1- A hidroeletricidade & bastante versa- () Constantinopla;
til em termos de localizagdo espacial. (C) Bizéncio;

I11- A hidroeletricidade exige para a sua (D) Damasco;
implantagao investimentos bastante (E) Istambul.
baixos.

I111- A hidroeletricidade é uma fonte de e-

nergia inesgotdvel, ao contrario do

petrdleo e do carvao mineral.

!
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37.

38.

39.

40.

—q:

GRUPO IMPACTO

SISTEMA IMPACTO DE ENSINO

Deu-se 0 nome de Reconquista:

(A) ao esforgo romano para reaver territd-
rios perdidos para os barbaros;

(B) & luta dos cristaos para expulsar os a

rabes da Peninsula Ibérica;

(C) ao movimento de recuperagiac dos
res da Antigiliidade Cléssica;

(D) & reagao dos espanhdis contra os aste-
cas, no México;

(E) & recuperagdo dos lugares santos, nas
Cruzadas, que haviam calido em maos dos
sarracenos.

valo-

A vitdria dos reis contra a nobreza feu-
dal, obtida com o apoio da burguesia, aca-

bou por estabelecer:

(A) o despotismo esclarecido;
(B) o iluminismo;

(C) o capitalismo;

(D) a Revolugiao Comercial;
(E) os Estados Nacionais.

O movimento religioso, destinado a comba-
ter as heresias do momento, surgido no sé-
culo XVI, de que foi expoente a Companhia
de Jesus, chamou-se:

(A) monofisismo;
(B) Reforma;

(C) cCalvinismo;

(D) Jansenismo;

(E) Contra-Reforma.

O metalismo e o comercialismo foram aspec-
tos de uma pritica econdmica dos
XVI e XVII, que se chamou:

(A) Mercantilismo;
(B) Colonialismo;
(C) capitalismo;
(D) Fisiocracia;
(E) Monetarismo.

41. A forma de organizagao politica predominan

te nas sociedades liberais do século XIX,
na Europa, foi:

(A) Repliblica democratica;

(B) Monarquia absoluta;

(C) Monarquia parlamentarista;
(D) Repiiblica censitidria;

(E) Oligarquia.

séculos”

ANO: 1983
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42. Foi componente 1deolSgico importante naCor

43.

44.

45.

46.

rida Colonial do século XIX:

(A) Fascismo;

(B) Nacionalismo;
(C) Racionalismo;
(D) Racismo;

(E) Integrismo.

Chamou-se Questao do Oriente:

(A) & conquista, pelo Japio,
rios continentais;

(B) ao desmembramento do Império Otomano;

(C) & exploragdo da China, pelos europeus;

(D) & rivalidade sino-japonesa;

(E) 3@ rivalidade sino-russa.

de territd-

Um resultado concreto da
1914-18, na Europa, foi:

Grande-Guerra

(A) a hegemonia da Rissia no Leste
peu;

(B) o crescimento da Gra-Bretanha no con-
certo das nagoes; '

euro-

(C) o intervencionismo americano nos nego-
clos europeus;

(D) novo surto colonialista;

(E) o desmembramento do Império Austro-Han
garo. _—

A eclosdo da II Guerra Mundial, na Europa,
teve como primeiro passo a invasdo da:

(A) Etidpia pela Itilia;
(B) Holanda pela Alemanha;
(C) Poldnia pela Alemanha;
(D) Franga pela Italia;
(E) Franga pela Alemanha.

O quadriénio de Hermes da Fonseca marcou
uma das muitas crises da Republica,que fi-
cou conhecida como:

(A) Tenentismo;

(B) Encilhamento;

(C) Salvacionismo;

(D) Intentona Comunista;
(E) Dezoito do Forte,




47. A criagao da Casa da India, por D.Manuel I,
em Portugal, significava:

(A) o estabelecimento do monopélio do Esta
do no comércio das especiarias)

(B) uma providéncia objetiva para incenti-
var a participagao burguesa no comér-
cio oriental;

(C) a abertura de um organismo financeiro
aberto ac piblico consumidor das espe-
ciarias;

(D) a aboligao do monopSlio régio no comér
cio das especiarias;

(E) um golpe fatal no comércio flamengo.

48. A ocupagao holandesa do Nordeste, no sécu-
lo XVII, visava principalmente a:

(A) intervir diretamente na produgao aguca
reira;

(B) resguardar interesses financeiros e co
merciais;

(C) expandir a colonizagao holandesa nomun
do;

(D) auxiliar os aliados portugueses contra
a ocupagao espanhola (unido ibérica);

(E) aprender o cultivo da cana-de-agicar.

49. A transigao do primeiro para osegundo rei-
nado, assim como marca o fim do processo
de Independéncia, consolida no poder um im
portante segmento da sociedade brasileira,
que foi:

(A) a burguesia cafeeira de Sao Paulo;
(B) a aristocracia rural decadente;

(C) a burguesia urbana do Rio de Janeiro;
(D) o grupo de proprietdrios rurais;

(E) o grupo militar.

50. Uma das mais expressivas manifestagdes do
Tenentismo, que, comegando no Brasil veio
a terminar na BollIvia, foi:

(A) a luta de Canudos;

(B) a Intentona de 1935;

(C) a revolta dos Dezoito do Forte;
(D) a revolta da Chibata;

(E) a Coluna Prestes.
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